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MINDSZENTI LAP
Előfieetési ár:

Egész évre........................
Fél évre.............................
Negyed évre ...................

4 korona 
2 korona 
1 korona

Vegyes tartalmú hetilap. Megjelen minden vasárnap.
Bxerkeextőeég te kiadóhivatal:

Kossuth Lajos-utca 9. sz., hová a lapot érintő megkeresések intézem.

Hirdetéseket
és nyilt-téri közleményeket a kiadó' 

hivpM jutányos ár mellett közöl.
*É S
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A visszavándorlás.
A szociálista agitáció kezéből egy 

hatásos fegyvert csavart ki az Ameri­
kából való visszavándorlás, amely nap 
nap után mind nagyobb mérveket ölt. 
Minden népgyülésükön, minden újság­
cikkükben, nem szűntek meg hangoz­
tatni az agitátor urak, hogy ebben az 
országban megélni nem lehet, mert a 
gyárosok és földbirtokosok, akiket ál­
lam és csendőrszurony egyaránt támo­
gat, hogy lenyomják a munkabére­
ket, elnyomják a munkást és ezzel való­
sággal kiüldözik Amerikába.

Most derül ki, hogy szemen-sze- 
dett hazugság volt ez a vád. íme, ezer­
számra jönnek vissza Amerikából a 
kivándorlónak, mert odakünn arra a 
meggyőződésre jutottak, hogy idehaza 
mégis jobban megtudnak élni, mint a 
tengerentúli Eldorádóban.

Maga a belügyminiszter is elismerte, 
hogy a visszavándorlás oly nagy mérvű 
lett, hogy hasonló népmozgalom Ma­
gyarországon már emberemlékezet óta 
nem volt.

A jövő héten s január és február 
hónapok mindegyik hetében ezer és 
ezer letört magyar érkezik vissza az 
óhazába s azok, akik Brémán, Ham­
burgon s a többi északi tengeri kikö­
tőn keresztül jönnek, nem lehetnek 
sokkal kevesebben.

A visszavándorlók minden anyagi 
eszköz híján lépnek a magyar földre 
s nem lesz könnyű munka e szegény 
emberek tömegét elhelyezni.

Könnyű munka nem lesz, de el­
helyezni lehet valamennyit. Dacára a 
nyomasztó közgazdasági viszonyoknak, 
Magyarországon még ma is, télviz ide­
jén, súlyosan érezhető munkáshiány 
van és pedig első sorban a mezőgaz­
daságban, másodsorban a szénbányák­
ban. Sok ezer munkást lehet itt elhe­
lyezni. De ha valóban olyan félelme­
tes tömegben érkeznek vissza elárvult 
véreink, akkor a kincstárnak is közbe 
kell lépnie és részint a saját birtokain 
kell számunkra parcellázni.

Áldozatokat kell hozni államnak, 
hatóságoknak s egyeseknek egyaránt, 
nehogy a visszavádoroltak ezrei vagy 
százai nyomorogva, éhezve és ron­
gyosan barangolják be az országot, 
izgatva és a közrendet veszélyeztetve.

Nagyon sokat lendítene a helyze­
ten az is, ha hamarjában néhány na­
gyobb közmunkát kezdenének meg. A 
törvényhozás két esztendő előtt több, 
mint százmilliónyi közmunkát szavazott 
meg, de ezeknek negyedrésze sincs 
még elvégezve.

Kő- és vasútépítés, folyamszabá­
lyozás ezer és ezer uj munkáskezet 
igényel s az iparfejlesztésre megsza­
vazott milliók is sokat lendíthetnek a 
helyzeten. így áldássá válnék Magyar- 
országra nézve a visszavándorlás, amely 
egyébként egy csapásra fogja elejét 
venni a további kivándorlásnak.

Az a fő, hogy, minden tényező kel­
lően közreműködjék abban, hogy édes 
hazánknak a nyomorúság által újra 
megnyert gyermekei itt barátságos, me­
leg otthonra találjanak és mihamar 
meggyőződjenek arról, hogy mégis jobb 
idehaza, mint máshol.

Bizonyos, hogy ez a visszavándor- 
lási akció áldozatoktól visszariadni 
nem szabad, mert komoly, nagy célok­
ról van szó.

Most nyílik alkalom arra, hogy a 
kivándorlásnak, legalább a tömeges 
kivándorlásnak egyszersmindenkorra 
véget vessünk. Meg kell ragadni tehát 
két kézzel ezt az alkalmat. Annál is 
inkább, mert mihelyt a gazdasági vál­
ság Amerikában megszűnik, ismét szük­
ség lesz odaát uj munkáskezekre és 
ha a visszavándorlottak idehaza nem 
érzik jól magukat, bizonyos, hogy mi­
helyt lehet, ismét visszamennek és 
magukkal viszik ismét polgártársaik 
ezreit.

— Kisfarsang vége. A lakodalmak ün­
nepségei e héten véget értek, s ma, vasárnap 
beállt az ádventi időszak, mely idő alatt szi­
gorúan tilos menyegzőket tartani. Ma tehát 
az egyház újéve kezdődik, az u. n. Advent, 
mely négy hétig tart ama 4000 év emlékére,

mely idő alatt az etr bűneikbe elme­
rülve várták az isteni Megváltó születését. 
Ezen négy hét alatt, vasárnapokat kivéve, 
naponként hajnali misék tartatnak. Azonkívül 
az egyház minden szerda és pénteken kö­
telező böjtöt rendel a híveknek.

Szó
a Mindszenti önsegélyző Szövetkezet 

közgyűlési tudósításához.

Igentisztelt Szerkesztő ur!
Elmúlt vasárnap arról értesültem, hogy 

becses lapjának aznapi számában meghurcolt 
a szövetkezet közgyűlési tudósítója. Siettem 
a lapot megszerezni és valóságban láttam, 
hogy meggyanúsítanak avval, mintha én és 
véletlenül akadt társaim rosszakaratuan meg­
zavartuk a tárgyalást. Miután pedig igazaink 
védését csak a rosszakarat mondhatja rossz­
akaratúnak, nehogy az illető tudósítás olvasói 
egyoldalú ráfogásra elitéljenek, kénytelen va­
gyok a tisztelt szerkesztő urat arra kérni, 
hogy igazoló írásomnak szintén helyet adni 
szíveskedjék, avval a kérelemmel, hogy mivel 
nekem az újságírás nem mesterségem, a ne­
talán ejtendő hibákat kijavítani méltóztassék, 
amiért előre is hálás köszönetemet jelentem ki.

Az önsegélyző Szövetkezet alapszabály- 
szerű eredeti és főcélja: tagjaiban a takaré­
kossági hajlamot emelni és — ha kell, nekik 
lehető jutányos hitelt nyújtani. E célból be­
fizettet 20 fillérjével hat éven át 62 kor. 40 
fillért s azt kifizeti nekik a hat év leteltével 
a járandó osztalékokkal. Netaláni feloszláskor 
az addig alakított tartalék-tőke is felosztat!k 
a befizetett részbetét arányában. Aki olyan 
módban van, hogy a hat év leteltével a pén­
zét benhagyhatja, azt a szövetkezet mint törzs­
betétet kezeli, fizet utána évenkint osztalékot 
s föloszlás esetében a tartaléktőkéből ugyan­
ilyen arányban részesül.

Aki pénzre szorult, az előleget kaphatott 
törzsbetétje háromnegyed része erejéig, de 
kaphat személyhitelt is kötelezvényre, váltóra 
kellő biztosíték ellenében. így van megírva 
az alapszabályokban. Volt tehát gondoskodva 
úgy a tagok takarékossági igyekezetéről, mint 
hiteligényeik kielégítéséről.

Hat éven át egyedüli vágya az a gyűjtő 
tagoknak, hogy 20 fillérjeiket hat év múlva 
megszaporodva viszontláthassák s abból va­
lamely nagyobb szükségletüket ellássák. Ezen 
lehetőség reménye vitt be majdnem mind­
nyájunkat az Önsegélyző Szövetkezetbe. Ké­
vésünkét az a remény, hogy nagy kölcsö­
nökhöz jussunk. Hiszen akinek nagyobb köl­
csön kell, az tudja, hogy hol jut olcsó köl­
csönhöz, az nem 20 filléres betétekből akar

A Mindszenti Takarékpénztár a 20 filléres heti betét második 
csoportját 1908. évi január 1-től hat évi időtartamra életbe lépteti. 
Részbetétek jegyezhetők a kibocsátott aláírási iveken és a 
takarékpénztár hivatalos helyiségében. AZ IGAZGATÓSÁG.



48-ik szám. MINDSZENTI LAP“ Kilencedik évfolyam.

erősödni. Ha nekünk több pénzünk volna, 
mint van, mi sem alakítottunk volna 20 fil­
léres egyletet, hanem raktuk volna pénzein­
ket valamely takarékba.

Miután a szövetkezet nyilvánvalólag a kis 
pénzű embereknek önmaguk által való segé­
lyezésére mint a szegény nép szükségletére 
alakult, amely sem sokat nem gyűjthet egye­
sektől, sem sokat nem adhat egyeseknek, az 
alapszabályok inkább arról gondoskodtak, 
hogy a tagoknál el nem helyezhető pénz­
készlettel mi történjen. S ha most az teszi 
az igazgatóság nézete szerint szükségessé az 
országos hitelszövetkezetbe való belépést, 
hogy leszámoláskor nem reméli kifizethetni 
a részvények értékét, akkor valószínűleg tul- 
ment az igazgatóság a hitelnyújtásban azon 
a határon, amelyen belül mozognia szabad 
lett volna s hihetőleg nemcsak kis emberek 
élveztek megfelelő apró hiteleket, hanem na­
gyobb összegű kölcsönöket is nyújtottak, 
mint amilyenek könnyű szerrel leszámolhatok 
volnának.

És én majdnem bizonyosra veszem, hogy 
a beolvadás legjobban azoknak az érdeke, 
akik előre számításba nem vett magasabb 
kölcsönöket kaptak a szövetkezettől. De ha 
ez igy volna, akkor vigyék el azok a tarto­
zásukat máshová, nagyobb üzletekkel foglal­
kozó bankokhoz, minket pedig hagyjanak 
magunkra a régi rendben. A mi kis bajaink­
kal majd megbirkózunk magunk ezután is.

Én ezt a hitet osztom, velem tart a több­
szörösen kitűnt aránytalan nagy többség, a 
melyet tanúsított erőszakoskodásával több­
szörösen megsértett a szövetkezet igazgató­
sága akkor, amikor igazaink védelmezéseért 
avval fizette ki egyikünket, hogy „ha be nem 
lép, hát takarodjon ki“; másikunknak meg, 
amiért azt kérte, hogy ha erőltetik a belépést, 
hát őt fizessék ki, azt mondotta: „szamár“. 
Az igazgatóság maga viseletétől vérszemet 
kapott s az egyesülést óhajtó 7 tag egyike 
meg azt kérdezte már, hogy aki nem akar 
belépni, minek is jött el a gyűlésre ?

Azt gondolták a vezető urak, hogy a kis 
emberekkel, akik addig-ameddig a régi be­
vált ösvényen vezették, vakon mentek utá­
nuk — könnyen elbánnak majd hangos ki­
szólással, elbizakodott föllépéssel. Láthatják, 
hogy csalódtak, hogy a kis emberek is sze­

retnek gondolkodni, ha véres verejtékkel 
szerzett filléreikről van szó.

Nem tagadom, hogy bánthatta szónokló­
kat az egy-két közbeszólás, amelyik mind­
megannyi felelet volt a beszédjükben fölvetett 
kérdésekre, de egyik sem volt goromba, leg- 
fölebb kellemetlen. Mert például mikor azt 
kívánta a nagyságos pesti kiküldött ur, hogy 
mondjuk meg, miből fizessék ki a részvé­
nyeseket, ha nem egyesülünk és én szelíden 
mondottam, hogy „a mi befizetett filléreinkből 
és azok gyümölcseiből“; vagy pedig amikor 
azt mondotta, hogy az 50 koronás részvényt 
egyszerre is ki lehet fizetni és azt feleltem, 
hogy „ha 50 koronát bírnánk fizetni, akkor 
nem 20 filléres egyletet csináltunk volna“, 
végül mikor az igazgató ur kijelentette, hogy 
ha nem lépünk be a központba, hát újévkor 
lemond, akkor én azt jegyeztem meg, hogy 
„majd választunk másikat“ — bizony ezek­
ben egyikben sem volt olyan gorombaság 
mondva, mint amikor a pesti nagyságos ur 
egyikünknek avval hizelgett, hogy „az az 
ember az eke szarva közt tanulta, amit tud, 
de én az irodába“.

De hát vitatkozásban eshetnek sérelmek; 
mi egyéniségeikben senkit bántani, ócsárolni 
nem akartunk közbeszólásaink által. Közbe­
szólni azok is szoktak, akik beszédeket is 
tudnának mondani. Mi nem tudtunk volna, 
tehát csak hirtelenében, önkéntelenül közbe 
szólottunk, avval akartuk nézetünket tudtul 
adni. Nézeteink kijelentéséhez pedig jogunk 
volt, azért is hívtak össze bennünket. Kéz- 
felnyujtás, később a kívánt kivonulás által 
láthatóvá tettük, hogy bankrészvényesek lenni, 
vidéki bankkal közösködni nem óhajtunk. 
Tévedésből, avagy félrevezetés! szándékból 
áll a közgyűlési tudósításban, hogy a több­
ség nem lett volna elnök által megállapít­
ható. Száznál többen voltunk 7 ellen. (Csak­
hogy ez nem áll! — a szerk.) Ha a jegyző­
könyv nem ezt tartalmazná, akkor nem fe­
lelne meg a valóságnak.

Miután a közgyűlési tudósítást úgy lát­
szik a szövetkezet igazgatósága sugalmazta, 
legalább is azt gyaníthatom abból, hogy a 
szövetkezeti tagok között kiosztatta a lap 
vasárnapi számát s ezáltal föl akart világosí­
tani bennünket a beolvadás szükségességéről 
és előnyeiről: mint egyik „rosszakaratú“-nak

TÁRCA.

A SZERELEM TANÍTÓMESTERE.
Régi olasz krónikában olvastam a követ­

kező épületes történetet. Tanulhatnak belőle 
a mostani férjek is.

Háromszáz esztendő előtt tanított Bologna 
városának hires egyetemén egy Martini nevű 
rettenetesen tudós professzor.

Mondották róla, hogy a homlokán dudo­
rodó szemölcsben is több a tudomány, mint 
az egyetem minden tanárának a fejében, pe­
dig azok sem valának tudatlan férfiak.

Ez a tudós tanár minden idejét az ifjú­
ság nevelésének és a tanulásának, búvárko­
dásnak szentelte. Sokszor úgy belemerült a 
kutatásaiba, hogy haza sem ment a lakására 
és éjszakáit az egyetemen, dolgozószobájá­
ban töltötte.

Történetünk idejében két előkelő római 
nemes ifjú tanult a bolognai egyetemen. Uno­
katestvérek voltak, rokoni szeretetben éltek 
és híven összetartottak.

Az egyik teológiát tanult, a másik a jog­
ban, a törvények elcsavarásában szerzett gya­
korlatot. A teológus hamarább elkészült a 
tanulmányaival, mint unokafivére, a jogász és 
már készülődött a nagy útra, vissza Rómába, 
mivel ekkor az utazás körülményesebb dolog 
volt, mint manapság.

— Ne hagyj itt magamra, kérlelte a jo­
gász. Nemsokára én is készen leszek, akkor 
azután együtt utazhatunk. Válasz addig va­
lami tudományt magadnak és tanulj Bomnar- 
tini tanárnál.

A fiatalember engedett a kérésnek. El­
ment a mindentudó tanárhoz és megbeszélte 
vele a dolgot.

— Jól van fiam, hát választottál-e, hogy 
mit akarsz tanulni? Mire tanítsalak?

— Főtisztelendő tanár ur, oktasson kérem 
a szerelem művészetére. Legszívesebben ta­
nulnám meg, miképpen kell az asszonyokkal 
bánni és kegyeiket elnyerni.

A tudós tanár, aki különben is epés em­
berke volt, már rá akart förmedni az ifjúra, 
hogy ne űzzön véle tréfát, de látván annak 
szelíd arcát és tiszteletteljes magatartását, 
gondolt egyet és mosolyogva mondotta:

— Nem bánom, megtanítalak. Az ‘első 
utasításokat akár mostan is adhatom.

Menj mise után a templom elé. Vizsgáld 
sorra a kijövő nőket, hogy ha egyik meg­
tetszik, járj észrevétlenül utána és azután je- 
lensd nékem a dolgot.

Az ifjú nemsokára visszatért. Áradozó 
hangon zengte egy szépségnek a dicséretét, 
akit nagyon szeretne meghódítani.

— Hát idefigyelj, mondotta a professzor. 
Van itt a városban egy vén asszony te is jól 
ismered. Mindenféle portékával csipkével, 
ékszerrel és más, asszonyoknak tetsző cse­
csebecsével házal, kereskedik. Ezt az asszonyt 
küld a szépedhez, majd az kieszközli szá­
modra a találkozót.

A vén asszony, a gazdag jutalom fejében, 
el is kezdte csábítani a szép donnát, de ugyan­
csak megjárta vele.

— Ki innét te vén boszorkány! ^kiáltotta 
villámló szemekkel az asszony, vagy úgy ki- 
sepríizlek, hogy megemlegeted a kezem já­
rását i

A vénség esze nélkül futott megbízójához

és „félrevezetődnek hitt szövetkezeti tagnak 
önmagam iránt és tagtársaim iránti köteles­
ségem, hogy a tisztelt szerkesztő ur enge- 
delmével e lap következő számában megma­
gyarázzam : miért tartom én hátrányosnak 
reánk az összeolvadást.

Gál József 
Szécsenyi Gáspár.

Újdonságok.

— Névnap. Antal András, községünk 
köztiszteletben álló adóügyi jegyzője, tegnap 
ünnepelte meg névnapját, szeretett családja 
és jóbarálai körében. Az üdvözlők közé mi 
is sorakozunk s úgy neki, valamint a többi 
Andrásnak a legjobbakat kívánjuk !

— Iparos tanulók iskolája. Örömmel 
jelezhetjük, hogy az iparos tanulók iskolá­
jának ügye ismét egy lépéssel előbbre ha­
ladt, ugyannyira, hogy ezen iskola a legkö­
zelebbi jövőben már megalakulhat. E hó 
24-én tartotta meg a felügyelő-bizottság ala­
kuló gyűlését, amelyen elnök Kádár „Szil­
veszter, alelnök Baksay Illés lett. Az ipar­
iskolai felügyelő-bizottság tagjai: Antal An­
drás, Bozó Balázs, Keresztes Áron, Mihály 
János, Korom Gáspár, Baksay József, Pán- 
czél Károly, Gyovay András és Gelsy Péter 
gondnok és jegyző. Tekintettel az ügy fon­
tosságára és sürgős voltára, a felügyelő­
bizottság már nov. 28-án tartott ülésében a 
költségvetést is megállapította, amely szerint 
bevétel az 1884. XVII. t.-cikkben jelzett for­
rásokból: 120 korona, a község természetben 
ad fűtést és világítást: 172 K, tehát az összes 
bevétel^292 korona. Ezzel szemben személyi 
kiadás 900 K, dologi kiadás 202 K és rend­
kívüli kiadás lenne: 50 korona, összesen : 
1152 korona. Fedezetlen kiadás pedig, mely 
államsegélylyel|fedezendő : 860 korona. Ezen 
hiány pótlása céljából a bizottság sürgősen

és siránkozott, hogy minden csontját össze­
törték.

A szerelmes ifjú lehangoltan beszélte el 
a kudarcot tanárának.

— Már most mihez kezdjek?
— Nagyon jól megy minden, — mon­

dotta kezeit dörzsölve a tanár. Semmivel se 
törődj és csak sétálj este az ideálod ablakai 
alatt.

Az ifjú másnap .örömtől ragyogó arccal 
tért vissza.

— Nos, ugy-e, ;hogy eredményes volt a 
séta? — kérdezte a tudós.

— Még pedig hihetetlenül és nagyszerűen 
eredményes! amint naplementekor fel és alá 
sétálok a donna ablakai alatt és epekedően 
kémleltem a lebocsátott ablakfüggönyöket, 
hát egy magas, csontos, barna szolgálóleány 
surrant mellém. Titokzatosan a kezembe csúsz­
tatott egy levélkét. Szépen találkozóra hivott. 
Azt irta, hogy szabad az ut, mert a férje 
estére nem jön haza, várjak csupán, mig 
egészen beesteledik.

A leány a kapukulcsot is a kezembe 
nyomta, azután bicegve tért vissza. A bice­
gés említésére felriadt a professzor.

— Hol lakik az az asszony ? — kérdezte 
kissé bizonytalan hangon.

Megtudta azután, amitől félt, hogy ez a 
novicius a szerelemben, az ő bőrére tanul, 
mert az asszony nem volt más, mint a tulaj­
don felesége.

Volt annyi lélekereje, hogy el nem árulta 
magát. Tanítványa nem is vette észre felin­
dulását.

— Majd ha találkára inégysz, nézz be 
előbb hozzám.

Alig indult a fiatal nemes a titkos pász-
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felterjeszti a költségvetést a miniszterhez s 
egyúttal felkéri Scossa Dezső tanfelügyelőt, 
hogy hathatós közbenjárásával az iskola 
létrejöttét községünk és iparosaink jól felfo­
gott érdekében segítse elő. Hisszük, hogy 
ezek után már csak a miniszter jóindulatától 
függ, hogy ezen fontos kulturintézetünk mi­
előbb meglegyen.

— Magas látogatás A küszöbön levő 
őrgrófi.vadászatokra lerándult Pallavicini Sán- 
dorné őrgrófné őexcellenciája is s reményünk 
lehet, hogy ez alkalomból a mai napon a 
mindszenti kegyúri templomban fogja az ün­
nepi szentmisét meghallgatni.

— Főúri vadászatok. Pallavicini Sándor 
őrgróf téli vadászatait e hó 3, 4, 5, 6-dikán 
tartja meg, amely alkalomból a pusztaszeri 
kastélyt ismét megeleveníti a vadászatokra 
várt tizenegy magas vendég.

— Hivatalvizsgálat. Kelemen Béla fő­
ispán és dr Cicatricis Lajos alispán múlt hó 
25-én megvizsgálták a főszolgabírói hivatalt. 
Esti 7 óráig tartott a vizsgálat délutáni 2 
órától kezdve s a vizsgáló-bizottság a hivatal 
ügykezelését teljesen rendben találta. Kele­
men Béla főispán még az esti vonattal el­
utazott Vásárhely felé, mig alispánunk más­
napra is körünkben maradt.

— Kultúrmérnökök Mindszenten. Múlt 
hó 26-án községünkben időztek az aradi 
kultúrmérnöki hivatal kiküldöttei, hogy ez 
évszakban is megvizsgálják azon területeket, 
melyek a munkásházak elhelyezésére kombi­
nációba vétettek. Ide érkeztek: Katona fő­
mérnök, a'hivatal főnöke és Káinon kultúr­
mérnök, akik dr Cicatricis alispánnal ismé­
telten bejárták’az]egész szóban forgó|tertiletet 
s megtekintették a , fölvételt,, magasságmére­
teket foganatosító Vizváry vizmester munkáját, 
majd a kurcatoroki társulati szivattyútelepet 
s gyalogszerrel hazakerülvén, Veres Sándor 
községi biró, Koncz Lajos, Antal András 
jegyzők és Vighfl^Gyula uradalmi mérnök 
társaságában a Goldner vendéglőjében közös

torórára, a tanár vértezetbe bujt, előszedett 
egy ménkő hosszú fringiát és igy felfegy­
verkezve tört a gyanútlan szerelmesekre.

Ádáz haraggal rontott a felesége szobá­
jába. Az asszony hamarosan egy halom ned­
ves ruha közé dugta el udvarlóját, aki igy 
se nem látott, se nem hallott.

— Hol a szeretőd, becstelen némber, 
hová rejtetted el? — ordította a tanár.

— Jézus Mária ! — sikoltotta az asszony, 
— talán az ördög zavarta meg az eszedet. 
Engem, az erényesség mintaképét igy meg­
gyanúsítani! Kérdezd meg a szomszédokat, 
láttak-e valaha férfit bejönni hozzám.

A professzor semmit se talált, ami bi­
zonyítékul szolgált volna, és végre is dühö­
sen távozott hazulról, mert az egyetemen ha­
laszthatatlan dolgai akadtak.

Másnap igen vidáman jött a tanítványa.

ebédet fogyasztottak el. — Értesülésünk sze­
rint a mostani fölvétellel a terület térképei 
kiegészíttetnek s azután veszi kezdetét a telep 
berendezésének megtervezése. A kitűzések 
persze az idő szeszélyétől függnek s alig­
hanem tavaszra maradnak.

— Esküvő. Lakos Ferenc fiatal szentesi 
iparos tegnap, szombaton délelőtt vezette 
oltárhoz a mindszenti róm. kath. templomban 
Keresztes Gizuskát, Keresztes Áron előnyösen 
ismert iparostársunk kedves és szép leányát. 
Sok szerencsét és tartós boldogságot kívá­
nunk az uj párnak.

— Szegvári levél. Szegvárról kaptuk a 
következő sorokat: Tekintetes Szerkesztő ur! 
Becses lapja múlt (47) számában „Bukás és 
pénzdrágaság“ cimü közleményben a többek 
közt ez áll: „Legújabban Szegvárról kapjuk 
a tudósítást, amely szerint az Orsz. Hitel- 
szövetkezet központja arra utasította a vidéki 
fiókjait, hogy tekintettel a nehéz pénzviszo­
nyokra, a kölcsönök kamatlábját 7 százalékról 
8 százalékra emeljék.“ Nem ismerem a tu­
dósítót, de nehogy az érdekelteket ez a hir 
tévedésbe ejtse, legjobbnak vélem, ha azt 
igazgatóságunk foiyó hó 19-én a kamatföl­
emelésre vonatkozó határozatának közlésével 
igazítom helyre. A Szegvár községi hitel- 
szövetkezet igazgatósága- és felügyelő bizott­
ságának együttesen hozott határozata igy szól:

1) Az uj kölcsönökre nézve az eddigi 6 
és fél százalékos kamatláb 7 és fél száza­
lékra emeltetik már a mai naptól kezdve.

2) A régibb, de már rendezett kölcsönök 
után 1908. január 1-től, a lejáratok napjától 
kezdődőleg szedetik 7 és fél százalékos 
kamat.

3) Az újévig lejáró és ezután rendezendő 
régibb kötvény és váltóadósságok után még 
szintén 6 és fél százalék kamat fizetendő, 
de ezek egyelőre csak negyed évre rende- 
zendők azzal, hogy már a jövő lejáratkor 
ezek is 7 és fél százalékos kamat alá esnek.

4) A régibb s különösen a törlesztéssel 
elmaradt tartozások után, az alapszabályok­
ban is kikötött 10 százalék törlesztés köve­
telendő.

Eddig a határozat. Ezek után még csak 
annyit akarok megjegyezni, hogy az Orsz.

— Tegnap csaknem pórul jártam, — j 
beszélte, — alig melegedtem bele a szerelmi 
vallomásba, ránk rontott a férj. A donna 
gyorsan elbújtatott a piszkos ruha hözé. Meg­
nyugtatta valahogyan a vén bolondot, eltá­
volította és én kimászhattam kényelmetlen 
búvóhelyemről. Nagyszerűen mulattunk az 
ostoba férjen. Ittunk, ettünk, szerelmesked­
tünk és olyan biztonságban vagyunk, hogy 
ma is bátran oda merek menni.

Estére megint rajtuk tört a megcsalt férj, 
de az asszony csodálatos ügyességgel ideje­
korán kiszöktette a házból szeretőjét.

Bonmartini professzor annyira tombolt, 
hogy a felesége a szomszédokat hívta se­
gítségül.

— Szegény férjem megháborodott, zokogta. 
Megártott neki a sok tanulás. Bizonyos, hogy 
az ördög szállotta meg a szerencsétlent, mert

Központi Hitelszövetkezet csak a központi 
kamatlábat jelzi. (Igy pl. a f. hó 15-én kelt 
levelében jelezte, hogy a központi kamatláb 
nov. 20-tól 7 százalékban lett megállapítva).
A vidéki hitelszövetkezetek kamatlábát azon­
ban ő soha sem szabja meg, csak azt köti 
ki, hogy a központinál 2 százalékkal ma­
gasabb kölcsön nem szedhető. — Szegvár, 
1907. év november 26-án. Sághy Lázár, ügy­
vezető-igazgató.

— Tífusz Mindszenten. Mint értesülünk, 
úgy községünkben, valamint a szomszédos 
Sövényháza községben szórványosan tifuszos 
megbetegedések történtek. Csontos-pusztán 
két családnak minden tagja megkapta e be­
tegséget, úgy, hogy ápolókat az elöljáróság 
hivatalból rendelt ki.

— Elkobzott nyulak. A tegnapi heti­
piacon Balázs Ferenc rendőr ép abban a 
pillanatban csípte el Kis János baksi szőlősi 
vadorzót, amint az két drb tapsifülesen túl 
akart adni. Kist följelentették a hatóságnál.

— Katalin-bál. A múlt vasárnap zajlott 
le a mindszenti Iparosok és Kereskedők Köre 
által a minden évben rendezni szokott Ka­
talin-bál melyen a résztvevők egészen a 
hajnali órákig a legkedélyesebb hangulatban 
mulattak. A bálra adományt küldtek, illetve 
felülfizetni szívesek voltak: Mezőfi Vilmos 5 
K, Mészáros Lajos 4 K, Wimmer Károly 2 
K 40 f, Tormássy Miklós, Schönfeld Jeremiás, 
Kádár Szilveszter 2—2 K, Wimmer Béla 1 
K 80 f, Szvoboda Ödön 1 K 40 f, Pánczél 
Károly, Büchler Gábor, Nagy Mihály 1—1 
K, Biró Andor, Elekes Gyula, Baksay Illés, 
Vitos János, Gelsy Péter, Pánczél Károlyné, 
Gyárfás Géza, Gyurkovics József, Lécz Ferenc, 
Varga István, Briglovics Károly, Farkas Béla, 
Zánthó Kálmán 80 —80 f, Szakái Mihály 60 
f, Záinbó Sándor 50 f, Hevesy Bálint, Matis 
József, Pap Pál Pálné 40 —40 f, Pap Pál 
Sándorné 30 f, Rosenbreuer András 20 f, 
összesen 36 K 80 f., melyért ezúton is fo­
gadják a t. előfizetők, valamint a rendezőség

j engem vádol hűtlenséggel.
Az őrjöngő professzort erre lefogták, ősz- 

szekötözték a kezét, lábát, ágyba dobták, eret 
vágtak rajta és jeget raktak a fejére, hogy 
magához térjen.

A városban persze gyorsan hire futott az 
eseményeknek.

A diákok megdöbbenve siettek tanáruk 
betegágyához. Velük ment a fiatal római is, 
aki csak akkor kezdte észrevenni, hogy ki 
az ő titokzatos szépe, amikor a tudós háza 
elé érkeztek.

De azért csak bement.
Amikor a tanár észrevette, bágyadt mo- 

solylyal mondotta:
— Térj haza békében fiam. Te már ki­

tanultad a szerelem tudományát, de én még 
többet tanultam tőled.

fi jtfindszenti Takarékpénztár
ajánlja ügyfeleinek, valamint a nagyérdemű közönségnek

mérsékelt, fel nem emelt kamatláb mellett nyújtott
váltó, kötvény, jelzálog- és törlesztéses kölcsöneit.

Vezetési és egyéb dijakat nem számit.
2—6
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a kör választmányának köszönetét. — A bál 
összes bevétele volt 126 K 20 f, kiadása 
pedig 97 K 56 f, tiszta jövedelem 28 kor. 
64 fillér.

— Életunt gazda. Sándorfalván Erdei 
Menyhért 50 éves gazdaember felakasztotta 
magát és mire végzetes tettét hozzátartozói 
észrevették, már halott volt. Erdei Menyhért 
gyógyíthatatlan gyomorbaján való elkeseredé­
sében emésztette el megunt életét.

— Lövöldöző borbélysegéd. Ily cim 
alatt nemrégiben közöltük, hogy Bernicky 
István borbélysegéd ittas állapotban a község 
alatti földeken vadászgatott. És mielőtt még 
nemesebb vadat ejtett volna zsákmányul, 
lelőtte Sztankó Resztó konyhakertész kutyá­
ját, később pedig magát a kertészt is Ielö- 
véssel fenyegette. Följelentés folytán a na­
pokban foglalkozott ügyével a szentesi kir. 
járásbíróság, mely bizonyíték hiányában kény­
telen volt fölmenteni Berniczkyt, akit aztán 
a főszolgabíró vadászati kihágás miatt 10 
kor. pénzbírsággal sújtott.

— Az ifjúsági egyesület, mely a jó er­
kölcsök és hazafias eszmék ápolása céljából 
a serdülő korban levő ifjak irányítása végett 
alakult, december hó 8-án, vagyis a jövő 
vasárnap délután 2 órakor a központi állami 
fiúiskola egyik tantermében tartja meg ének, 
szavalat és felolvasással megnyitó előadását. 
Ezúton is fölkérjük községünknek a tanügy 
iránt érdeklődő polgárait, hogy megjelené­
sükkel s érdeklődésükkel támogatni szíves­
kedjenek ezen magasztos célra hivatott egye­
sületet.

— Elhalasztott esküdtszék! tárgyalás. 
Kacziba Imre és Deák Imre csongrádi lako­
sok a múlt évi július 1-én összeszurkálták 
Antal Pál csongrád-kápolnahalmi legényt, aki 
súlyos sebeibe belehalt. Kacziba és Deák erős 
felindulásban elkövetett, halált okozó súlyos 
testisértés bűntettéért voltak ennek folytán vá­
dolva és ügyükben szombaton volt Szegeden 
az esküdszéki tárgyalás. A vádlottak és tanúk 
vallomásai, valamint az orvosszakértők véle­
ményei alapján a vád képviselője: Bors Jó­
zsef kir. ügyész arra a meggyőződésre jutott, 
hogy az adott esetben nem erős felindulás­
ban elkövett, halált okozó súlyos testisértés, 
hanem szándékos emberölés büntette forog 
fenn. Meggyőző jogi érvekkel és tartalmas 
beszédben iparkodott ezt bebizonyítani. Ahol 
tizenkét szúrás által okozott sérülés van a 
holtesten, — mondotta — ott erős bizonyí­
ték van arra, hogy szándékos emberölés bűn­
tettéről van szó. Ézeknek alapján a vádlottak 
ellen emelt vádját megváltoztatta. A védő 
újabb bizonyítékok beszerzése végett kérte a 
tárgyalás elhalasztását. A bíróság a kérelem­
nek helyet adott és a tárgyalást elnapolta.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :
OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

Horváth A. könyv- és műnyomdája, 1907.

A SZEGEDI KIR. TÖRVÉNYSZÉKTŐL.

23482/p. 1907. sz.

Hirdetmény.
A szegedi kir. törvényszék közhírré 

teszi, hogy a Kőrös-tisza-marosi ár- 
mentesitő és belvizszabályozó társulat 
javára a m. kir. kereskedelemügyi 
miniszter 13990/11. 1906. sz. rendele­
tével elrendelt kisajátítás folytán a 
nevezett társulat által létesítendő víz­
építési munkák céljaira Mindszent köz­

ség határában igénybe veendő területre 
vonatkozólagaz őrgróf Pallavicini-család 
mint telekkönyvi tulajdonos hitbizo­
mányi uradalmának vezetőségével a 
kártalanítási árra nézve az egyezség a 
jószág hitbizományi minősége miatt 
létre nem jöhetett.

Ezért az 1881 :XLI. t.-c. IV. fejezete 
alapján a kártalanítási eljárás a kisa­
játítási összeírásban 1. és 6. sorszá­
mok alatt bevezetett, a mindszenti 
1527. sz. tjkvben 2332/a—4—b hrsz. 
a. foglalt 364 hold 1031 négyszögöl 
területű ingatlanból kisajátitandó 7 hold 
1175 négyszögöl területű ingatlanra 
nézve elrendeltetik s a tárgyalásra 
határidőül 1907. évi december hó 
20-ik napjának délelőtti 9 órája 
Mindszent község községházához s 
onnan a helyszínére kitüzetik.

Az eljárás foganatosítására dr. Poli- 
ner Kálmán kir. törvényszéki biró s 
jegyzőkönyvvezetőül Harkay József kir. 
törvényszéki jegyző küldetnek ki.

A kitűzött határnapra az érdekeltek 
azzal a figyelmeztetéssel idéztetnek 
meg, hogy elmaradásuk a kártalanítás 
feletti határozat hozatalát nem akadá­
lyozza, s az egyéni külön értesítés 
elmaradása, vagy a tárgyalásról való 
elmaradás miatt igazolásnak helye 
nincs.

A távollevő és ismeretlen tartóz­
kodásit érdekeltek részére ügygond­
nokul dr. Orbán József mindszenti 
ügyvéd neveztetik ki.

Szegeden, 1907. évi november hó 
20-án.

A királyi törvényszék.

Pókay
elnök.

Hubacsek Béla,
jegyző.

Az összes bolti állványok
üzleti árukkal együtt eladók 

KÖNNYŰ JÁNOS kereskedőnél 
Mindszenten.

Eladó ház, föld és gép.
Korom Falábú Józsefnének a 
Pallavicini-tér 3. szám alatt 
levő háza örök áron eladó, 
vagy jövő év május 1-étől 
haszonbérbe kiadó. Ugyanott 
egy 8-as Suthlevort-féle ma­
gánjáró cséplőgép - garnitúra 
is eladó, valamint áruba bo­
csátja fenti tulajdonosnő a 
falu alatt levő 26 hold szántó­
földjét a legkedvezőbb fize­
tési feltételek mellett. Kint a 
tanyáján szalma, kukoricaszár 
akácfatörzsek, valamint min­
denféle gazdasági szerszámok 
olcsón eladók. —3

Eegujabb!
Gyönyörű platina nyomain 

saját felvételű m

mindszenti képeslapok
úgymint:

Róm kath. templom (2 féle 
felvétel.) Templom belseje. 
Iskola-csoport. Nagy ártézi- 
kút. Révház és tiszai részlet.
Vasúti állomás. Korona-ven­
déglő. Temetői részlet. Nagy 
gőzmalom. Szivattyú-telep.
Részlet a piactérről. Puszta­
szeri Árpád-emlék. Orgrófi 
vadászkastély, Templom-rom

darabonkint 8 fillérért kaphatók:

Horváth Antal
könyv- és papirkereskedésében.

41
41
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€
41
€

41

Szántó jVtiksa
varrógép gyári raktáréban

Hm.-Vásárhelyen, Andrássy-utca 4. sz. alatt

az őszre
250 drb családi Singer varrógép 
100 drb karikahajós varrógép

kerül eladásra

gyári árakon.
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